
 

 

PROCES-VERBAL du CONSEIL D’ECOLE du 19 / 06 / 2017 
 
 

 Cycle concerné Date de la réunion 

Ecole  maternelle de Bessines Cycle 1 19 / 06 / 2018 

 
 
Président de séance : Mr VERGNES     
 

Présents: 
Les enseignants de l’école maternelle 
Les parents élus 
Les représentants de la municipalité de Bessines (Mr le Maire, Mme Harymbat, chargée des affaires scolaires) 
Mme MOLLE ATSEM 

Absents : 
Mme Barzotti, Inspectrice de l’Education Nationale, membre de droit (excusée) 
Mme OPALINSKI (excusée) 
Mme ALBINET (excusée) 
Mr PREUSS (excusé) 

 
 

TYPE DE REUNION ORDRE DU JOUR 

Conseil d’école  
 

 Effectifs à la rentrée scolaire 2018 
 Projets du début de l’année civile 2018 
 Projet d’école 
 Travaux à prévoir 
 Questions diverses 

 
 
EFFECTIFS  prévus à la rentrée scolaire 2018: 
 
PS    : 21 
MS   : 19 
GS    : 25 
 
Total : 65 
 
Classe de Mr VERGNES      : 21 PS              = 21 
Classe de Mme HERVELIN :  9 MS / 13 GS  = 22 
Classe de Mme VERGNES  :10 MS / 12 GS  = 22 
 
La liste des élèves par classe sera affichée avant la fin de l’année solaire. (la répartition des élèves étant effectuée en 
conseil des maîtres). 
 
A noter une arrivée plus importante que prévue de nouveaux élèves sur la commune de Bessines ne permet pas 
d’accueillir les TPS à la rentrée 2018. (Les parents concernés ont tous été prévenus individuellement par courrier le 
18/06/18). 
Lecture de la lettre envoyée, aux parents. 
Rappel : on accueille les élèves en PS même s’ils ne sont pas propres. Cela est très contraignant, car la présence de 
l’Atsem auprès des autres élèves dans la classe est restreinte. 
 
 
 
 



 

 

PROJETS du début de l’année civile 2018 : 
 
Activité NATATION : la dernière séance s’est déroulée le mardi 24 avril au centre aquatique de CHAURAY. Tous les 
enfants étaient satisfaits de cette activité (2 séances en moins à cause de la neige et de la vidange du bassin). 
 
Un grand MERCI aux parents qui ont suivi la formation pour épauler les enseignantes, et aux adultes qui ont 
accompagné pour aider à l’habillage et au déshabillage des élèves. 
 
Zoodyssé de CHIZE : Vendredi 11 mai les élèves des classes d’Agnès et Charles ont visité le zoo. 
Les plus jeunes ont pu « Toucher les animaux », les plus grands ont participé à l’activité « Tom Pouce ». 
A noter une participation maximale malgré une semaine comportant 2 jours fériés. 
 
La Tour Nivelle : Les élèves de la classe de Marie-Hélène et du CP se sont rendus à Courlay pour découvrir l’école 
d’autrefois, les activités, les jeux et l’habillement… 
1ère partie découverte de la classe le matin. Un intervenant a expliqué aux enfants comment se déroulait une journée à 
l’école autrefois. Ils ont écrit à la plume. Les élèves étaient contraints de faire le ménage. Les jeux d’autrefois ont été 
évoqués : les osselets, les billes… cela a permis d’évoquer la vie autrefois. 
 
Pas si Bêêtes : mardi 29 Mai tous les élèves de l’école ont assisté au spectacle de marionnettes au Moulin du Roc, tiré 
de l’album : « l’agneau qui ne voulait pas devenir un mouton ».  
 
Il est à noter que de nombreuses informations concernant les sorties ou la vie de la classe sont consultables sur   
le site de l’école de Bessines. 
identifiant et mot de passe sont fournis aux parents dans le livret d’accueil distribué en début d’année. 
Toutes les informations concernant l’école sont adressées par mail aux parents d’élèves. 
Il est prévu un pique-nique pour le dernier jour d’école avant les vacances d’été. 
 
PROJET D’ECOLE :  
 
Un projet d’école a été présenté à Mme l’Inspectrice pour la période de 2018 à 2021. 
A partir des indicateurs spécifiques à chaque école nous avons décliné le projet d’école (lecture de présentation est faite 
aux membres  constituant le conseil d’école. 
Lecture du projet d’école : les grandes lignes. 
 
 
TRAVAUX 
 
Le dortoir des petits a subi pour la deuxième fois en 2 ans des dégradations liées aux intempéries. 
Après une période transitoire, une entreprise est intervenue pour remédier aux problèmes d’infiltration. (On espère). 
Pour les mêmes raisons l’ordinateur de direction a subi de graves dommages. 
Je tiens à remercier Mr SAUZEAU (élu) et Mr METAYER de l’Inspection académique, d’avoir pu me refournir un 
matériel INDISPENSABLE aujourd’hui au bon fonctionnement d’une école. 
Les travaux de réhabilitation du dortoir ont été effectués le 7 mai par les agents municipaux. 
Un remerciement appuyé à tout le personnel féminin travaillant à l’école maternelle pour sa disponibilité et son efficacité 
pour remettre l’équipement du dortoir en état dans la journée. 
 
Cour d’école : Prévoir de repeindre les traçages au sol.  
                       Changer le sable du bac à sable. 
                       Nettoyer les grilles d’évacuation de l’eau de pluie. 
                       Couper une branche de l’arbre qui appuie sur la ligne téléphone de la classe de Mr Jude. 
                       Surveiller et remédier aux inconvénients liés aux racines des arbres qui auraient tendance à soulever le 
goudron ou le béton.  
                       L’entretien de la cour à certaines périodes doit être plus suivi (automne avec la chute des feuilles, coup 
de vent      avec des branches, printemps tonte de la pelouse car possible problème de tiques…) 



 

 

                       Une solution doit être trouvée pour résoudre la détérioration du chemin menant au restaurant scolaire ou 
à l’école en cas de fortes pluies (formation de crevasses). 
 
Classe de Mme VERGNES : changement du lavabo et installation d’un lavabo à hauteur d’un adulte (demande déjà 
faite à plusieurs reprises) 
 
 
 
QUESTIONS DIVERSES 
 
 
PEDT : Projet éducatif territorial 
  
Présentation de l’avenant par Mr le Maire pour avis 
Le conseil d’école émet un avis favorable, Mme Harymbat propose la création d’un comité de pilotage. 
 
Menus : 
 
 Mme Harymbat rappelle que le restaurant scolaire est un service et non une obligation pour les élèves, par conséquent 
les menus sont élaborés pour l’ensemble des élèves, et il ne peut y avoir d’exception que dans le cadre du respect d’un 
PAI. 


